

基金组织概览

全球金融危机与非洲

更强有力的政策帮助非洲渡过了全球危机

《基金组织概览》网络版
2010年2月17日

- 非洲国家以比以前更好的方式渡过了危机
- 非洲国家必须进一步提高增长业绩
- 还需要在改进商业环境方面取得进展



科特迪瓦阿比让的移动电话商店：Lipsky说，非洲增长率的提高将帮助创造更多就业和增加收入（照片来自Issouf Sanogo/法新社）。

基金组织第一副总裁约翰·利普斯基在其非洲两国之行的第二阶段对加纳议会说，更强有力的货币和预算政策，再加上许多国家的结构改革，帮助非洲比以往更好的方式渡过了这次全球金融危机。他告诉加纳议员们，许多非洲国家渡过这次金融危机的方式不仅比以前更好，而且比全世界许多其他国家更好。“这在很大程度上是由于加强了货币和预算政策，并由于许多国家推行了结构改革”。

利普斯基说：“危机开始的时候，非洲各中央银行的国际储备状况比以前好，这在国际收支冲击面前提供了缓冲。... 基金组织和许多其他方面提供的债务减免也提供了帮助，释放了可以用来改善商业环境，投资于基础设施和帮助穷人的资金”。

副总裁于2月17日在阿克拉对100多名经济智囊团成员、学术界人士、青年领袖、劳工领袖、民间社会团体成员和国际组织官员发表讲话，这是他非洲之行的第二阶段，他此行还访问了利比里亚。基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩定于下月初访问肯尼亚、南非和赞比亚。

全球衰退的遗留影响

利普斯基说，全球衰退的遗留影响之一是增长迟缓和穷人比例上升，因此，非洲国家必须提高增长业绩，以帮助加快创造就业和提高收入。为此将需要在改善宏观经济管理和商业环境方面取得更多进展。

利普斯基说，这次全球衰退给非洲带来非常切实的代价，非洲国家自2002年以来的平均增长率超过6%，但去年的平均增长率只有1%。这意味着人均收入实际下降了1%，这是非洲生活水准10年来首次下降。

利普斯基说，基金组织对金融危机采取的反应措施之一，是保证低收入国家可以迅速得到基金组织的资助，用以加强国际收支状况，从而帮助避免只能使经济下滑更为严重的那种收缩性经济影响。

利普斯基说：“去年，基金组织向撒哈拉以南非洲国家提供的贷款比一年之前增加了几乎五倍，达到 50 亿美元。这些贷款行动的利率大部分非常之低，例如，截至 2011 年底，向低收入国家提供贷款的利率被定为零，此后将仅仅上升到 0.25%”。

更为灵活的方法

“基金组织的贷款是密切根据成员国的需要量身定做，这使我们能够在个国家出现暂时的紧迫需要时迅速支付低成本资金，或使我们能够酌情安排在几年时间内分期付款。在那些宏观经济业绩和公共债务表现良好，而且债务管理体制非常发达的国家，我们当今关于国家如何管理公共部门借款的方法更为灵活”。

为了减轻关于各国是否能够渡过全球金融危机的担心，基金组织成员国批准进行一次特别提款权的普遍分配。这次新分配为世界经济注入了大约 2500 亿特别提款权，将其分配给基金组织的 186 个成员国。

利普斯基说：“好消息是，通过先进经济体之间关于经济刺激措施的国际合作，全球经济正在逐步稳定，许多先进经济体出现了恢复增长的迹象。随着时间的推移，这种情况也将在非洲变得日益明显”。